

СПОРЫ О ПАСХЕ

Споры о том, как следует правильно вычислять дату Пасхи, кипели в христианских общинах еще по меньшей мере с II в. Составлялись специальные таблицы для вычисления Пасхи, основанные на различных календарных расчетах. В Ирландии была принята таблица, основанная на 84-летнем цикле (совсем недавно копия этой ирландской таблицы, которая ранее считалась утерянной, с расчетами на 438—521 гг., была найдена в библиотеке Падуи).

К ирландцам эти таблицы попали, скорее всего, из Британии. Однако англосаксонское завоевание в середине V в. прервало связь Британии с континентом. На некоторое время оказались отрезанными от новых течений и ирландцы. И в конце VI в. святой Колумбан, прибыв в Галлию, обнаружил, что празднует Пасху с разницей в несколько недель относительно других церквей.

Колумбан (как и многие другие ирландские клирики) считал свои вычисления правильными, ссылаясь при этом на авторитет святых Афанасия и Анатолия (он не знал, что приписываемые им сочинения на эту тему — подделка).

Колумбан, святой

68.

чтобы братья исповедовались каждый день. Его монахи должны были безоговорочно слушаться старших, избегать взаимного осуждения и пустых разговоров. Очевидно, что Колумбан придавал огромное значение целомудрию: им было разработано множество правил, которые должны были помочь братьям избежать малейшего соблазна. Сейчас нас может удивлять жестокость Колумбана. Он верил в действенность телесных наказаний: шесть, двенадцать, пятьдесят ударов плетью в его монастыре можно было получить за малейшую провинность. В то же время святого искренне